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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Elle  

Echantillon  Echantillon de 950 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 12 au 13 janvier 2006  
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Les résultats de l’étude 
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L’adhésion au principe d’une femme comme Présidente 

de la République  

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous favorable ou opposé au fait qu’une femme soit élue 

présidente de la République ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  

 

Rappel 

ensemble des  

Français 1988  

Rappel 

ensemble des  

Français 1972  

Rappel 

ensemble des  

Français 1946  

 (%) (%) (%) (%) 

• Favorable  .....................................................................    94     91     52     18  

• Opposé  .........................................................................     5     7     39     75  

 -  Ne se prononcent pas  ..........................................     1     2     9     7  

 TOTAL .........................................................................    100     100     100     100   
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L’adhésion au principe d’une femme comme Présidente de la République  

 Favorable  Opposé  Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      94     5  1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..................................................................................................................    96     4  - 
   Femme  ..................................................................................................................    94     5  1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      98     1  1 
   18 - 24 ans  .............................................................................................................    99     -  1 
   25 - 34 ans  .............................................................................................................    97     2  1 
35 ans et plus      94     6  - 
   35 - 49 ans  .............................................................................................................    97     3  - 
   50 - 64 ans  .............................................................................................................    96     4  - 
   65 ans et plus  .........................................................................................................    84    14  2 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme moins de 35 ans  .......................................................................................    99     -  1 
   Femme moins de 35 ans  ........................................................................................    98     2  - 
   Homme 35 ans et plus  ...........................................................................................    94     6  - 
   Femme 35 ans et plus  ............................................................................................    93     6  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant (*)  ........................................................................................    97     3  - 
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................  100     -  - 
   Profession intermédiaire  ........................................................................................    97     2  1 
   Employé  ................................................................................................................    98     2  - 
   Ouvrier  ..................................................................................................................    96     4  - 
   Retraité  ..................................................................................................................    90     9  1 
   Autre inactif  ..........................................................................................................    90     7  3 
REGION       
   Région parisienne  ..................................................................................................    95     4  1 
   Nord, Pas de Calais  ...............................................................................................    93     7  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ...........................................................................    94     4  2 
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .........................................................................    97     2  1 
   Normandie, Centre  ................................................................................................    91     8  1 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  ..........................................................................    95     5  - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .....................................................................    91     8  1 
   Rhône Alpes, Auvergne .........................................................................................    95     5  - 
   PACA, Languedoc  ................................................................................................  100     -  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .................................................................................................    95     5  - 
   Communes urbaines de province  ...........................................................................    95     4  1 
   Agglomération parisienne ......................................................................................    95     5  - 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      98     2  - 
   - Extrême gauche (*)  .............................................................................................    94     6  - 
   - Parti Communiste (*)  ..........................................................................................  100     -  - 
   - Parti Socialiste  ....................................................................................................    98     2  - 
   - Les Verts  .............................................................................................................    99     1  - 
Total droite      92     7  1 
   Sous total UDF / UMP  ..........................................................................................    92     7  1 
   - UDF  ....................................................................................................................    95     5  - 
   - UMP  ...................................................................................................................    90     8  2 
   MPF (*)  .................................................................................................................    91     8  1 
   FN / MNR (*)  ........................................................................................................    96     4  - 
Sans sympathie partisane      82    15  3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à voter pour Ségolène Royal  

 

 

 

 

 

Question : Si Ségolène Royal était candidate du Parti Socialiste lors de l’élection 

présidentielle de 2007... ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  Hommes  Femmes  

 (%) (%) (%) 

• Vous voteriez certainement pour elle  ....................................    16    15    16  

• Vous voteriez peut-être pour elle  ..........................................    43    39    47  

• Il y a peu de chances que vous votiez pour elle  .....................    16    17    17  

• Vous ne voteriez certainement pas pour elle  .........................    24    29    18  

 -  Ne se prononcent pas  ....................................................     1     -     2  

 TOTAL ...................................................................................    100     100     100   
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La propension à voter pour Ségolène Royal  

 Vous 

voteriez  

certainement  

pour elle  

Vous 

voteriez  

peut-être 

pour  

elle  

Il y a peu de  

chances que 

vous  

votiez pour 

elle  

Vous ne 

voteriez  

certainement 

pas  

pour elle  

Nsp 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      16    43    16    24  1 

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  .................................................................................    15    39    17    29  - 
   Femme  .................................................................................    16    47    17    18  2 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      16    55    16    12  1 
   18 - 24 ans  ............................................................................     7    63    20     8  2 
   25 - 34 ans  ............................................................................    21    50    14    14  1 
35 ans et plus      16    38    16    29  1 
   35 - 49 ans  ............................................................................    18    45    14    23  - 
   50 - 64 ans  ............................................................................    16    38    19    27  - 
   65 ans et plus  ........................................................................    12    29    17    39  3 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE         
   Homme moins de 35 ans  ......................................................    15    50    20    14  1 
   Femme moins de 35 ans  .......................................................    16    60    13    10  1 
   Homme 35 ans et plus  ..........................................................    15    34    15    36  - 
   Femme 35 ans et plus  ...........................................................    16    42    18    22  2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*)  .......................................................    12    37    23    28  - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................    12    43    18    27  - 
   Profession intermédiaire  .......................................................    16    55    11    18  - 
   Employé  ...............................................................................    23    44    16    17  - 
   Ouvrier  .................................................................................    16    57    14    12  1 
   Retraité  .................................................................................    13    27    20    39  1 
   Autre inactif  .........................................................................    20    43    12    16  9 
REGION         
   Région parisienne  .................................................................    20    44    12    24  - 
   Nord, Pas de Calais  ..............................................................    11    59     8    22  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ..........................................    17    34     7    38  4 
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ........................................    13    50    10    25  2 
   Normandie, Centre  ...............................................................     9    48    15    26  2 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .........................................    21    46    16    17  - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ....................................    16    34    26    21  3 
   Rhône Alpes, Auvergne ........................................................    10    38    26    25  1 
   PACA, Languedoc  ...............................................................    16    41    23    20  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ................................................................    15    46    18    20  1 
   Communes urbaines de province  ..........................................    15    42    17    25  1 
   Agglomération parisienne .....................................................    21    42    11    26  - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      27    54    11     7  1 
   - Extrême gauche (*)  ............................................................    14    52    16    18  - 
   - Parti Communiste (*)  .........................................................    28    45     9    13  5 
   - Parti Socialiste  ...................................................................    34    52     9     4  1 
   - Les Verts  ............................................................................    15    64    12     8  1 
Total droite       3    30    24    43  - 
   Sous total UDF / UMP  .........................................................     2    26    26    46  - 
   - UDF  ...................................................................................     3    37    26    34  - 
   - UMP  ..................................................................................     1    21    26    52  - 
   MPF (*)  ................................................................................     5     5    36    53  1 
   FN / MNR (*)  .......................................................................     4    57    12    27  - 
Sans sympathie partisane       8    34    15    32  11 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de vote en faveur de Ségolène Royal  

 

 

 

 

 

Question : Pourquoi voteriez-vous certainement ou peut-être pour elle ? 

     Parce que... ? 
 

 

 

 

 

 

Base : Personnes qui voteraient certainement ou peut-être pour 

Ségolène Royal soit 59% de l’échantillon 
Ensemble  Hommes  Femmes  

 (%) (%) (%) 

• Elle amènerait un souffle nouveau dans la vie politique  .......    51    49    52  

• Elle est compétente  ................................................................    38    37    38  

• Elle est à l’écoute des problèmes concrets des Français ........    24    19    28  

• Elle a un projet politique pour la France  ...............................    20    20    20  

• C’est une femme  ....................................................................    16    19    14  

• Elle est loin des querelles partisanes et des rivalités de 

personnes  ................................................................................    16    17    16  

• Elle sait concilier réussite professionnelle et vie de famille  ..    14    10    17  

• Elle incarne bien la France  ....................................................     9    11     7  

• Elle est belle et sympathique  .................................................     6    11     2  

 -  Ne se prononcent pas  ....................................................     -     -     1  

 TOTAL ...................................................................................    (*)   (*)   (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les motivations de vote en faveur de Ségolène Royal  

 

 

 

 

 

Question : Pourquoi voteriez-vous certainement ou peut-être pour elle ? 

    Parce que... ? 
 

 

 

 

 

 

Base : Personnes qui voteraient certainement ou peut-être pour 

Ségolène Royal soit 59% de l’échantillon 
Ensemble  

 

Personnes qui 

voteraient 

certainement 

pour elle  

Personnes qui 

voteraient  

peut-être pour 

elle  

 (%) (%) (%) 

• Elle amènerait un souffle nouveau dans la vie politique  .......    51    54    50  

• Elle est compétente  ................................................................    38    34    39  

• Elle est à l’écoute des problèmes concrets des Français ........    24    24    25  

• Elle a un projet politique pour la France  ...............................    20    23    19  

• C’est une femme  ....................................................................    16    19    15  

• Elle est loin des querelles partisanes et des rivalités de 

personnes  ................................................................................    16    20    15  

• Elle sait concilier réussite professionnelle et vie de famille  ..    14    12    14  

• Elle incarne bien la France  ....................................................     9     6    10  

• Elle est belle et sympathique  .................................................     6     3     6  

 -  Ne se prononcent pas  ....................................................     -     -     -  

 TOTAL ...................................................................................    (*)   (*)   (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les motivations de vote en faveur de Ségolène Royal  

 Elle 

amènerait  

un souffle  

nouveau 

dans la vie  

politique  

Elle est  

compétente  

 

 

 

Elle est à  

l’écoute des  

problèmes  

concrets des  

Français  

Elle a un  

projet  

politique 

pour  

la France  

 

C’est une  

femme  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    38    24    20    16  

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  .................................................................................    49    37    19    20    19  
   Femme  .................................................................................    52    38    28    20    14  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      51    37    22    20    13  
   18 - 24 ans  ............................................................................    39    45    22    25    12  
   25 - 34 ans  ............................................................................    58    33    22    17    13  
35 ans et plus      51    38    26    20    18  
   35 - 49 ans  ............................................................................    54    32    18    23    22  
   50 - 64 ans  ............................................................................    46    42    33    23    16  
   65 ans et plus  ........................................................................    52    42    35    10    13  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE         
   Homme moins de 35 ans  ......................................................    43    45    15    16    16  
   Femme moins de 35 ans  .......................................................    57    32    26    22    11  
   Homme 35 ans et plus  ..........................................................    53    33    21    21    21  
   Femme 35 ans et plus  ...........................................................    49    42    30    19    16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*)  .......................................................    40    23    16    34    22  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................    40    46    15    34    18  
   Profession intermédiaire  .......................................................    53    26    24    21    17  
   Employé  ...............................................................................    54    46    13    10    21  
   Ouvrier  .................................................................................    54    34    25    24    14  
   Retraité  .................................................................................    49    41    34    13    14  
   Autre inactif  .........................................................................    48    54    32    15    11  
REGION         
   Région parisienne  .................................................................    53    35    20    23    21  
   Nord, Pas de Calais  ..............................................................    69    33    16    12    26  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ..........................................    55    40    18    15    13  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ........................................    43    34    25    22    12  
   Normandie, Centre  ...............................................................    56    37    36    18     9  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .........................................    44    43    30    13    17  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ....................................    44    44    30    15    12  
   Rhône Alpes, Auvergne ........................................................    39    26    22    39    11  
   PACA, Languedoc  ...............................................................    59    44    24    20    22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ................................................................    57    32    32    12    17  
   Communes urbaines de province  ..........................................    48    40    22    24    14  
   Agglomération parisienne .....................................................    52    38    22    18    21  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      49    37    24    20    17  
   - Extrême gauche (*)  ............................................................    56    37    36    15    16  
   - Parti Communiste (*)  .........................................................    42     9    23    28    20  
   - Parti Socialiste  ...................................................................    50    40    26    21    14  
   - Les Verts  ............................................................................    47    40    14    18    20  
Total droite      56    40    29    18    16  
   Sous total UDF / UMP  .........................................................    54    37    30    17    20  
   - UDF  ...................................................................................    59    48    24    25    16  
   - UMP  ..................................................................................    51    28    35    11    23  
   MPF (*)  ................................................................................    49     -    49    51     -  
   FN / MNR (*)  .......................................................................    58    48    25    15    11  
Sans sympathie partisane      56    22    13    26    17  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de vote en faveur de Ségolène Royal  

 Elle est loin  

des querelles  

partisanes et  

des rivalités  

de personnes  

Elle sait 

concilier 

réussite 

profession-  

nelle et vie  

de famille  

Elle incarne  

bien la 

France  

 

 

 

Elle est belle  

et 

sympathique  

 

 

 

Nsp 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      16    14     9     6  - 

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  .................................................................................    17    10    11    11  - 
   Femme  .................................................................................    16    17     7     2  1 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      19    12    14     7  - 
   18 - 24 ans  ............................................................................    13     8    18    14  - 
   25 - 34 ans  ............................................................................    23    14    11     3  - 
35 ans et plus      15    15     6     5  - 
   35 - 49 ans  ............................................................................    16    19     4     5  - 
   50 - 64 ans  ............................................................................    11     7     8     6  2 
   65 ans et plus  ........................................................................    15    17     6     2  - 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE         
   Homme moins de 35 ans  ......................................................    11     7    23    16  - 
   Femme moins de 35 ans  .......................................................    25    15     7     1  - 
   Homme 35 ans et plus  ..........................................................    20    11     5     8  - 
   Femme 35 ans et plus  ...........................................................    10    18     7     2  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*)  .......................................................    13     8    21    10  - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................    23     4     8     4  - 
   Profession intermédiaire  .......................................................    24    17     5     5  2 
   Employé  ...............................................................................    13    21     5    14  - 
   Ouvrier  .................................................................................    13    13    13     4  - 
   Retraité  .................................................................................    15    14     7     5  - 
   Autre inactif  .........................................................................    15    13     3     3  - 
REGION         
   Région parisienne  .................................................................    16    16     5     4  - 
   Nord, Pas de Calais  ..............................................................    16    24     3     -  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ..........................................    10    12    15    11  - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ........................................    17    15    28     2  - 
   Normandie, Centre  ...............................................................    14    10     7     6  - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne  .........................................    22    14     4     5  2 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ....................................    10    13     7    18  - 
   Rhône Alpes, Auvergne ........................................................    20    15    12     5  - 
   PACA, Languedoc  ...............................................................    15     3     5     4  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ................................................................    13    17     9     4  1 
   Communes urbaines de province  ..........................................    17    12    10     7  - 
   Agglomération parisienne .....................................................    18    14     5     4  - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      17    12     9     6  - 
   - Extrême gauche (*)  ............................................................    18     7     5     -  - 
   - Parti Communiste (*)  .........................................................    21    13     3     9  6 
   - Parti Socialiste  ...................................................................    18    14     7     4  - 
   - Les Verts  ............................................................................    14     9    15    13  - 
Total droite      13    15     8     4  - 
   Sous total UDF / UMP  .........................................................    17    12     7     3  - 
   - UDF  ...................................................................................    10     6     7     4  - 
   - UMP  ..................................................................................    22    17     8     2  - 
   MPF (*)  ................................................................................    51     -     -     -  - 
   FN / MNR (*)  .......................................................................     5    21     9     7  - 
Sans sympathie partisane      16    34    14  -  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


